

北方新报



正北方网·内蒙古新闻网



官方微信



正点视频

2023年4月19日 星期三

农历癸卯年闰二月廿九

第6319号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版



自治区党政军领导同志参加首府义务植树活动

孙绍骋王莉霞张延昆参加

《内蒙古日报》消息 春风拂新绿，植树正当时。4月18日，孙绍骋、王莉霞、张延昆等自治区省军级领导同志来到自治区党政军义务植树基地，与首府干部群众共同参加义务植树。

大青山草木复苏、生机勃勃，植树基地一派热火朝天的劳动场面。孙绍骋等一下车就拿起铁锹加入植树队伍，大家三五人一组

分工协作，挥锹铲土、扶苗围堰、提桶浇水，一丝不苟地完成每道工序，种下稠李、复叶槭、山桃、卫矛等一棵棵树苗。孙绍骋一边植树一边向身边的少先队员询问学习和生活情况，叮嘱孩子们从小要热爱劳动，祝他们像小树苗一样茁壮成长。

植树过程中，孙绍骋不时与有关部门的同志交流，详细了解苗

木来源、品种、生长周期等情况。他说，我们内蒙古最缺的就是水，植树造林一定要因地制宜，综合考虑土壤性质、气候条件、树木特性等因素，选种适合当地的林木品种。要多措并举加强林木管护，提高植树成活率，巩固好植树造林成果。

自治区党委、人大常委会、政府、政协、法检两院的省级领导同

志和内蒙古军区、武警内蒙古总队军级领导同志，区直有关部门和呼和浩特市机关干部参加植树活动。

据了解，今年以来，全区各地通过基地建设、身边增绿和生态工程建设等组织广大干部群众开展形式多样的全民义务植树活动，目前已有7个盟市、25个旗县(市、区)开展了义务植树活动，31000多人参加。(刘晓冬)

不负春光“植”青绿

——内蒙古掀起2023年全民义务植树热潮

《内蒙古日报》消息 春风拂枝吐新绿，正是植树好时节。全区上下启动大规模义务植树行动，从茫茫林海到戈壁荒漠、从城乡空地到河湖两岸，迅速掀起植树造林的热潮，为内蒙古再添新绿。

在巴彦淖尔市，4月12日大规模义务植树活动启动当天，全市7个旗县区共组织1万余名干部群众栽植各类苗木72000多株；在鄂尔多斯市，各旗县陆续启动义务植树活动，并将全年义务植树目标定在1000万株；在阿拉善盟，盟、旗两级四大班子主要领导同机关干部群众一起参加义务植树活动，栽植国槐、新疆杨、桧柏、樟子松等550余株……截至4月17日，全区7个盟市、25个旗县组织开展了党政军义务植树活动，累计137.8万人次参加植树造林，栽植各类苗木数量462万株，新建扩建义务植树基地47个。

植树造林是一项功在当代、利在千秋的事业，内蒙古一以贯之、持之以恒。过去40多年，全民植绿护绿，涌现出“绿色乌审”治沙群体、杭锦治沙群体、殷玉珍、董鸿儒等治沙造林模范，创造了一个又一



4月18日，在呼和浩特市大青山脚下的自治区党政军义务植树基地，自治区区直有关部门和呼和浩特市机关干部及学校的师生们开展义务植树活动。

摄影/《内蒙古日报》记者 马建奎

个沙漠变绿洲、荒山变绿岭的奇迹，为筑牢我国北方重要生态安全屏障作出不朽的功绩。

今天，随着大规模国土绿化行动和全民义务植树运动的深入开展，铺展绿色画卷的内蒙古大地呈现出新的亮点：在库布其沙漠深处，亿利资源集团发明了“微创气流植树法”和“螺旋钻植树法”，种一棵树不到10秒，同时减少对地表

的扰动，解决了沙漠里植树缺少水源的难题。在阿拉善荒漠无人区，华东师范大学研制的“种树机器人”实现无人化、规模化、全天候作业，使种树效率提高百倍。赤峰市翁牛特旗采用北斗定位导航实现无人驾驶机械造林，节约造林成本，提高造林效率……同时，为适应新形势新需求，全区积极推进“互联网+义务植树”活动，广大群众通过捐款或

点赞，履行植树义务。

林草兴，则生态兴。据统计，2018年以来，全区共4813万人次参加义务植树活动，累计植树2亿多株，有力推动了生态建设的可持续发展健康和生态环境状况持续改善。今年，全区计划完成营造林300万亩以上，义务植树3000万株以上，努力描绘美丽中国新画卷。

(霍晓庆 邬思恬)

总编辑：刘春 本版主编：陈汇江 版式策划：续理行 责任校对：玉峰